

# 廉政電子報

## 廉政園地

本署「健保30周年誠信論壇」

時間：9月2日 星期一 9:30至16:00

地點：政大公企中心2樓

## 廉政輿情摘報

### 生活法律

接獲慈濟醫院通知被  
冒名領藥？小心其實  
是詐騙

菲籍移工報案錢包遺  
失貪警不還錢還領走9  
萬9下場慘了

南投警暈船養生館闖  
娘！通風報信臨檢日  
11次還調個資助討債

# 本署「健保30周年誠信論壇」

時間	議程
9:00-9:30	報到
9:30-9:50	長官及貴賓致詞
9:50-10:00	開幕式及大合照
10:00-10:10	頒發感謝狀
10:10-10:30	醫院標竿學習 講者：潘延健/長庚醫療財團法人總執行長
10:30-10:50	醫院標竿學習 講者：林慶豐/衛生福利部附屬醫療及社會福利機構管理會執行長
10:50-11:10	茶敘交流（20分鐘）
11:10-11:30	專題演講 講者：葉素秋/中華民國開發性製藥研究協會市場行銷規範委員會主席、輝瑞大藥廠股份有限公司總裁
11:30-12:10	議題座談-智慧醫療與誠信經營 引言人及主持人： 陳良基/台灣數位健康產業發展協會理事長 與談人： 陳誌雄/陽明交通大學科技法律學院院長 陳瑞杰/臺北醫學大學董事長 葉一璋/台灣透明組織理事長 黃文鴻/陽明交通大學衛生福利研究所教授 龐一鳴/衛生福利部中央健康保險署副署長
12:10	午餐
13:00-13:30	報到
13:30-13:40	長官及貴賓致詞
13:40-13:50	頒發感謝狀
13:50-14:20	專題演講 講者：許永欽/普華商務法律事務所律師
14:20-14:40	醫藥產業界標竿學習 講者：吳長虹/台灣諾華股份有限公司道德與風險評估暨法規遵循部部長
14:40-15:00	茶敘交流（20分鐘）
15:00-15:20	醫藥產業界標竿學習 講者：盛寶嘉/中華民國西藥代理商商業同業公會理事長
15:20-15:40	專題演講 講者：簡劭庭/中華民國開發性製藥研究協會市場行銷規範委員會主席、台灣阿斯特捷利康(股)公司總經理
15:40-16:00	意見交流
16:00	賦歸

# 本署「健保30周年誠信論壇」

時間：113年9月2日星期一 9:30至16:00

地點：政大公企中心2樓國際會議廳

政風室已以請辦單邀請各單位同仁踴躍報名參加！

上午場次報名連結



下午場次報名連結



# 菲籍移工報案錢包遺失 貪警不還錢還領走 9 萬 9 下場慘了

【2024/08/08 自由時報 記者 周敏鴻 桃園報導】

112年8月間，時任桃園市政府警察局中壢警分局中壢派出所警員的林姓男子，受理民眾檢獲菲律賓籍1名移工的錢包報案後，卻不歸還給對方，還拿著對方錢包內的提款卡領走帳戶內的9萬9000元，桃園地方法院113年8月8日依公務員侵占職務上持有的非公用私有財物罪，判處林男2年有期徒刑，褫奪公權3年，緩刑5年，緩刑期間須支付公庫5萬元。中壢警分局表示，林男違法情節重大，考績會已決議予以免職。

檢方調查，27歲的林男112年8月17日上午9點多受理民眾報案，民眾將檢到的菲律賓籍移工錢包交給他；豈料2個多小時後，遺失錢包菲律賓籍移工到中壢派出所報案時，林男明知對方的錢包已被檢到卻僅受理報案，卻不將錢包交還給對方，甚至還利用職務之便，取得對方的金融卡密碼。

# 南投警暈船養生館閻娘！ 通風報信臨檢日 11 次 還調個資助討債

【2024/08/08 TVBS 新聞網 記者 林冠丞 報導】

南投縣劉姓巡佐，曾擔任某分局分駐所副所長，2022年與一間色情生活館袁姓女負責人曖昧，沒想到被愛情沖昏頭的他，利用職務之便，11度傳送警方臨檢的日期和時段，甚至還登入警政系統，把欠債男子的個資給袁女。南投地院一審依貪汙治罪條例，判劉男合計5年10月有期徒刑。

劉男在2020年9月28到2022年9月29日間，相繼在南投某派出所當擔任巡佐、某分駐所擔任巡佐兼副所長，卻在2022年收受袁女贈與市價約5490元的LENOVO平板電腦、7990元的VIVO牌手機，並由袁女支付通信費用共817元。接著劉男就利用備勤或巡邏等機會，以LINE暱稱「小花朵」，11度傳送警方臨檢、擴大臨檢的日期和時段，通風報信讓袁女的色情生活館免遭裁罰，直到袁女涉及其他妨害風化案件，警方才在袁女手機中找到內鬼，揪出「小花朵」背後真實身分。此外，劉男得知有名男子欠袁女20萬，他還登入警政系統，調取該男子和其老闆的個資，並交給袁女使用。

# 接獲慈濟醫院通知被冒名領藥？小心其實是詐騙

近期警方接獲多起詐騙集團假冒花蓮慈濟醫院藥劑師行騙的案件！臺北市一名64歲許姓男子於7月接獲一通自稱是**花蓮慈濟醫院「藥劑師」**的電話，「藥劑師」以專業的語氣告知許男的健保卡疑似遭盜用冒名、領取藥品，隨即將電話轉接至「警察」接續偵辦，「警察」向許男表示，因許男的個人資料已經外洩，金融帳戶可能已經遭詐騙集團作為人頭戶使用，為了調查及證明清白，要求許先生寄出所有金融卡及提供密碼，後續將由金管會進行內部審查，以確保這些金融帳戶都是本人持有，許男便遵從「警察」指示將金融卡寄出，帳戶陸續被提領現金，直到這名「警察」再次來電特別強調不要將案情洩漏給其他警察、銀行及家人時，許男才懷疑自己遇到詐騙，損失新臺幣20萬餘元。

## 小心假冒機構詐騙

醫院藥劑師通知你被報名領藥？

要查證對方身份 | 要保護個人資料 |  
要與家人朋友分享 | 不輕信緊急情況 |  
不會以電話或視訊製作筆錄 |



**刑事局指出，發現可能成為詐騙受害者，可立即撥165專線或赴派出所報案，勿相信網路任何可找回詐騙款項方法，避免遇到二次詐騙。**